

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Журнал основан в 1918 г.
№ 99 (7677)

Четверг, 14 августа 1975 года

Цена 2 коп.



**ДЕВЯТАЯ ПЯТИЛЕТКА.
ГОД ЗАВЕРШАЮЩИЙ.**

Звездочка на комбайне

В полном разгаре уборочной страда завершающего года пятилетки в совхозе «Красный фронтвик». С начала работы первенство в социалистическом соревновании среди комбайнеров удерживает Аарк Харитонович Андреев. 11 августа он намолотил 105 тонн зерна. В честь победителя, по условиям соревно-

вания, на комбайне нарисована звездочка, у административного здания поднят флаг трудовой славы. М. Х. Андрееву вручены переходящий Красный вымпел и денежная премия 25 рублей.

Т. Степанов,
председатель рабочего комитета совхоза «Красный фронтвик».

Не снижая темпов

Принимая обязательства на завершающий год пятилетки, наш коллектив решил добросовестно выполнить годовую программу и пятилетку в целом.

Позади осталось семь месяцев последнего года пятилетки. Работники лесного хозяйства трудились старательно, чтобы намеченные планы превратить в жизнь. Июльская программа по реализации продукции перевыполнена на два процента, а по выпуску — на 12 процентов. За семь месяцев потребителям отправлено сверх плана различной продукции на тысячу рублей, а сверхплановый выпуск за этот период составил семь тысяч рублей.

С полной отдачей трудятся коллективы лесничества, бригады, передовики производства. Победителем в соревно-

вании стала бригада лесорубов Опочецкого лесопункта под руководством Анатолия Федоровича Иванова. Она достигла наивысшей выработки, заготовив 1186 кубометров древесины. Ей присуждены первое место и денежная премия. Вторые места между собой разделили бригады опочецких и краснотуровских станочников во главе с Василием Гавриловичем Егоровым и Анатолием Дмитриевичем Герасимовым.

Отменных показателей добился шофер по вывозке древесины Виктор Федорович Никандров и грузчик Валентин Михайлович Григорьев.

Коллектив стремится не снижать набранный трудовой темп.

М. Шопен,
экономист лесхоза.

Со второго — на первое

Много лет работает дояркой в нашем колхозе Галина Сергеевна Минина. Она ежегодно добивается высоких показателей в социалистическом соревновании. За прошлый год, например, от каждой закрепленной коровы ею было получено по 2653 килограмма молока и значительно перекрыто принятое обязательство.

Не покладая рук трудится доярка и в завершающем году пятилетки. За 7 месяцев средний надой от коровы в ее группе составил 1895 килограммов — на 46 кило-

граммов больше, чем за тот же период прошлого года. В списке колхозных доярок ее фамилия передвинулась со второго места на первое.

Хороший пример находит поддержку у коллег по работе. Коллектив животноводов Бараусовской фермы по надоям молока за 7 месяцев занимает первое место в колхозе. Он и теперь прилагает все силы, чтобы успешно завершить год и достойно встретить XXV съезд нашей партии.

Е. Игнатьева,
зоотехник колхоза «Родина».

КАЖДЫЙ БЫ ТАК...

Высокий образец сознательности и трудового энтузиазма показывают рабочие нашего совхоза Егор и Антонина Хирсановы. К предстоящей зимовке скота они заготовили 43 тонны сена. А

Алексей Завивалкин, выполняя обязанности скотника, вместе с супругой уложили в стога 32 тонны.

В. Петровский.
Совхоз «Духновский».

По труду и результат

Любят свое дело телятницы фермы Слизнево нашего колхоза А. С. Алексеева и М. И. Федорова. Свой труд они организуют так, чтобы добиться наибольшей отдачи. Странение и добросовестное отношение к работе не пропадают даром. В июле среднесуточный привес каждого из 68 животных составил 970 граммов. Это значительно больше намеченного в обязательстве.

По-ударному трудилась в прошедшем месяце работница свинофермы Дупли Н. В. Иванова. Каждое из закрепленных за нею животных ежедневно прибавляло в весе на 680 граммов.

В. Андреева,
бухгалтер колхоза имени Любимова.

К зимовке готовиться сейчас

В природе еще ничто не напоминает о предстоящем холодном времени года. Но уже середина августа. И не за горами те дни, когда в стывшем воздухе закружатся «белые мухи». Для животноводов наступит самый ответственный период — зимнее стойловое содержание скота.

Его продуктивность, а следовательно, выполнение планов и обязательств по производству и продаже государству молока, мяса и другой продукции животноводства будут зависеть от обеспечения скота хорошими теплыми помещениями, достаточным количеством доброкачественных кормов.

Сельские труженики немало поработали над тем, чтобы обеспечить общественному животноводству сытную зимовку. Во многих хозяйствах перевыполнены плановые задания по производству сена и сенажа. Однако в ряде хозяйств запасы кормов еще далеко не удовлетворяют потребности ферм.

Мало заготовлено сена в совхозе «Духновский», колхозах «Заветы Ленина», имени Любимова. Запасами сочных кормов, в частности силоса, не может похвалиться ни одно хозяйство.

С каждым днем упущенное в летние месяцы будет наверстывать все труднее. И если в полной мере не использовать еще имеющиеся возможности пополнения кормовых запасов, в зимовку хозяйства будут испытывать серьезный их недостаток. Своевременно должны быть решены вопросы оприходования заготовленных кормов, обеспечения им надежного хранения и проверки качества в ветлаборатории.

Корма — хотя и очень важная, но не единственная забота в процессе подготовки к зимовке. За небольшим исключением, хозяйства района еще не приступали к ремонту животноводческих помещений. Значит, в это напряженное время для подготовки скотных дворов нужно выделять людей.

И, конечно, надо позаботиться не только об утеплении помещений, ремонте полов и кормушек. Особенно важно сделать все необходимое, чтобы в стойловый период содержания скота безотказно работали водоснабжение, электрооборудование и другие имеющиеся механизмы.

В текущем году запланированы к сдаче в эксплуатацию новые коровники в колхозах имени Мичурина, имени Жданова, Варыгинский комплекс и другие животноводческие помещения. Строительным предприятиям и субподрядчикам нельзя допустить, чтобы ввод этих объектов в строй был перенесен с намеченного срока на более позднее время.

Заботой особой важности для тружеников сельского хозяйства должны стать оборудование и подготовка к работе кормоцехов и приспособлений для подготовки грубых кормов. В этом отношении не должны повториться упущения и ошибки прошлого года. А их было немало.

Строительство кормоцехов, например, в колхозах «Авангард», «Красный Октябрь», «Урожай» затянулось на всю прошлую зиму. В работе их животноводам так и не удалось увидеть. Они и нынче еще не готовы к пуску. А руководители колхозов, районного объединения «Сельхозтехника», как видно, не торопятся.

В таком серьезном деле, как подготовка к зимовке на фермах, нет и не может быть мелочей. Руководители, специалисты сельского хозяйства, партийные и профсоюзные организации, сельские Советы обязаны принять все необходимые меры, чтобы зимой животные имели полноценные рационы, теплые и хорошо оборудованные помещения, которые позволяли бы получить максимальное количество продукции.



В колхозе имени Мичурина занято льном 230 гектаров. Сейчас на полях хозяйства работают три льнокомбайна.

Мы побывали в первой бригаде, недалеко от деревни Жадры, где трудится один из экипажей в составе тракториста Евгения Васильевича Алексеева (на снимке в центре) и льнокомбайнера Павла Ивановича Степанова (на снимке справа).

Механизаторы дорожат каждым часом рабочего времени, заботясь о том, чтобы техника работала безотказно.

Павел Иванович и Евгений Васильевич при норме 3,5 гектара значительно перекрывают сменные задания.

На счету этого экипажа уже более сорока гектаров вытеребленного льна.

Фото Ю. Орлова.



Коммунисты в борьбе за хлеб

УБОРКА урожая в нашем колхозе в самом разгаре, идет она организованно, высокими темпами.

Что обеспечило организованность и четкость уборочных работ?

Слов нет, многое зависит от погоды, от техники: комбайнов, автотранспорта. Но техникой управляют люди, и коммунисты понимали, что механизаторы, прежде всего, определяют успех уборки урожая.

Вот почему мы считали: сумеем мобилизовать все силы и возможности — обеспечим своевременную и качественную уборку, нет — успеха не жди. Задача состоит в том, чтобы поддерживать в коллективе высокий трудовой настрой, атмосферу нетерпимости к недостаткам, замедляющим темпы уборочных работ. Для ее выполнения партийное бюро разработало план

массово-политической работы.

Когда специалисты составили рабочий план уборки, он обсуждался на партийном собрании, где коммунисты внесли свои поправки. Он был обсужден в бригадах, среди механизаторов с таким расчетом, чтобы каждый знал свое место и задание.

Коммунисты возглавили важнейшие участки, выступили организаторами уборки урожая. Работа комбайнов проводится групповым методом. Группу возглавил член партбюро Владимир Егорович Егоров. Он много лет работает шофером молоковоза. И в страду утром и вечером возит молоко, а днем работает на комбайне. Примечательно и то, что помощником у него сын Алексей — учащийся третьего курса Псковского сельхозтехникума.

Кстати, с сыновьями работают комбайнеры А. Е. Егоров, Н. А. Алексеев.

На отвозке зерна работают три шофера. Ведущее место

среди них занимает член КПСС Геннадий Васильевич Алексеев. Его автомашина хорошо загерметизирована, нигде зернышко не протечет. Он доставил на зерноток около 100 тонн зерна. В один из дней довезлось Геннадию Васильевичу одному отвозить зерно и он с честью справился с этой задачей.

Отвозка зерна государству поручена опытному шоферу члену КПСС кавалеру ордена «Знак Почета» Геннадию Фомичу Фомину.

На зерносушилке трудятся из 8 рабочих три коммуниста. Это зав. сельским клубом Н. В. Васильева, полеводы А. В. Дмитриев, В. Т. Кругликов.

В трех бригадах из четырех бригадирами работают коммунисты. Первенство на уборке занимает бригада № 2, возглавляемая Антониной Александровной Михайловой. Здесь собирается урожай зерновых выше среднеколхозного на 1—2 центнера.

Добросовестно трудится кавалер ордена «Знак Почета» бригадир первой бригады Иванов Алексей Иванович. Он хороший организатор. Его часто можно видеть там, где работают комбайны, за проверкой качества работы, за беседой с комбайнерами и колхозниками.

Итоги работы каждого комбайнера подводятся за неделю. В честь победителя на флагштоке поднимается флаг трудовой славы. Кроме того, лучшему комбайнеру вручают

ся переходящий Красный вымпел.

На эффективную борьбу с потерями и на обеспечение полной сохранности зерна сориентирована наша группа народного контроля, возглавляет которую член партбюро Н. Д. Шиков.

Все это позволило добиться неплохой производительности. Средняя ежедневная выработка на комбайн составляет 5—7 гектаров, а отдельных — до 8 гектаров. Этому в немалой степени содействует социалистическое соревнование. Условия соревнования преследуют основную цель — наиболее эффективно использовать технику и сполна собрать урожай. К этому направлены и меры морального и материального поощрения. Если комбайнер намолотит 160 тонн зерна, при хорошем качестве работ, отсутствии нарушения трудовой дисциплины ему выплачивается премия 50 рублей, 140 тонн — 30 рублей, 120 тонн — 20 рублей.

В напряженную пору жатвы, когда, как говорится, день год кормит, у земледельцев мало остается времени, чтобы читать свежую газету, слушать радио, смотреть телевизор. Компенсировать это должны агитаторы и политинформаторы.

Добросовестно относятся к такому поручению политинформаторы кандидат в члены КПСС агроном Людмила Павловна Кирьянова, председатель колхоза Сергей Александрович Бидерштет и др.

В. Самошкин,
секретарь парторганизации колхоза «Авангард».

Пропагандистская группа обкома КПСС

В нашем районе находится пропагандистская группа обкома КПСС. В ее составе — инструктор обкома партии В. А. Скрипкин, заведующий облоно П. Ф. Лукин, консультант Дома политического про-

свещения обкома КПСС В. Н. Лещиков.

Они выступают с лекциями перед населением о перспективах дальнейшего развития сельского хозяйства Нечерноземья и Псковской области.
А. Иванов.

Работают слаженно

ловки сыра готовы, они их моют, парафинируют и готовят к отправке. От того, как они доведут до конца выработанную продукцию, не допустят ли потерь, всю ли отгрузят на базу, зависит выполнение плана и финансовая сторона производства.

Рабочие справляются с поставленной задачей успешно. Заметные перемены в небольшом коллективе наступили с приходом мастера Марии Ивановны Яковлевой. Правда, и до этого коллектив отличался трудолюбием, но меньше было организованности, собранности. Теперь же здесь действуют сообща, помогают друг другу. Значительно повысилось чувство ответственности каждого за порученный участок работы. Сама мастер все время с рабочими, советуется с ними по тем или другим производственным вопросам, прислушивается к мнению рабочих. Она — строгий контролер всех режимов технологического процесса созревания сыров. А это, пожалуй, самое главное. И не случайно качество продукции значительно улучшилось. За семь истекших месяцев предприятие не имеет отрицатель-

ных отзывов на сыр «российский».

Мастер — отменный организатор. Она и с малым количеством рабочих успевает все сделать, может настроить людей на выполнение любых трудных задач. Если раньше при большем количестве рабочих машина приходила и простаивала из-за неподготовленности к отправке продукции, то теперь этого нет. Теперь продукция подготавливается заранее и только тогда дается заявка на машину.

У Марии Ивановны большой производственный стаж, более двадцати лет. Всю технологию она в совершенстве знает, и в особенности все процессы в цехе созревания сыров, в котором долгое время работает. Поэтому она успешно справляется со своей работой, а коллектив выполняет запланированную отгрузку сыра.

Коллективу присвоено звание коммунистического труда, которое он с достоинством оправдывает. Все девять — ударники коммунистического труда. И все работают на совесть. Даже трудно кого-то выделить. Но все же назову фамилии тех, которые явля-

ются и общественниками. Среди них — Евдокия Федоровна Андреева и Тамара Андреевна Васильева.

Успеху способствует и широко развернутое социалистическое соревнование. Каждая рабочая заглядывает в сводки, отражающие ход соревнования. Рабочие интересуются, кто впереди, кто отстал. И это придает соревнованию хороший рабочий задор. Стремление победить в этом соревновании, добиться более высоких показателей приносит общий выигрыш. И коллектив сырьевладельца его добивается не один раз. Полугодовой план отгрузки сыра он значительно перевыполнил.

Конечно, успехи достаются нелегко. Но каждый испытывает чувство удовлетворения от того, что сделал он и его товарищи, что продукция, сделанная им, качественная, доставляет людям радость.

Небольшой коллектив цеха работает слаженно. Он стремится досрочно выполнить свои социалистические обязательства, завершить пятилетку. В его планах — достойно встретить предстоящий съезд партии, озаглавить его высокопроизводительным трудом.

Н. Калинина,
зав. лабораторией маслосырзавода.

КОЛОНКА Информации

Горячее одобрение

Трудящиеся района, как и все советские люди, с воодушевлением восприняли успешное завершение Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

Горячо благодарят нашу ленинскую партию, Советское правительство, Генерального секретаря ЦК КПСС за последовательное претворение в жизнь Программы мира, выдвинутой XXIV съездом КПСС.

Вчера в абсолютном большинстве бригад колхозов и совхозов состоялись собрания, посвященные этому историческому событию.

Перед колхозниками и рабочими совхозов с докладами выступили нештатные докладчики райкома КПСС и члены общества «Знание».

Из нового урожая

Полным ходом ведет заготовку плодов и их переработку местный хлебокомбинат. Три приемных пункта, организованных в городе, уже приняли от населения 68 тонн яблок и пять тонн рябины. Из нового урожая выработана первая партия соков.

Обильный урожай садов и лесов вселяет надежду на то, что плановое задание по заготовке яблок, ягод и их переработке будет выполнено.
М. АЛЕКСЕЕВА.

Скоро отчеты

Райком ВЛКСМ провел семинар секретарей комсомольских организаций. На нем были обсуждены вопросы подготовки и проведения отчетно-выборных собраний в комсомольских организациях.
А. ЯБЛУНИНА.

Первые тонны

На прилавках овощных отделов магазинов лежит капуста. Ранние ее сорта поступали в продажу с южных районов страны. Теперь же она поставляется в торговую сеть местными хозяйствами.

Овощеводы совхоза «Красный фронтвик» доставили на прилавки магазинов более трех тонн капусты. Первые тонны картофеля продали горожанам полеводы колхозов «XXI партсъезд» и имени Жданова.
А. СТЕПАНОВА.

Агитбригада

В колхозах

В минувший понедельник агитбригада районного Дома культуры выступила с концертами в Гривском сельском клубе и в Мартиновском сельском Доме культуры. Присутствующие колхозники колхозов «XXI партсъезд» и имени Мичуринна тепло встретили выступление агитбригады.
А. СМЕРНОВ.

Выступили

с концертом

На строительстве животноводческого комплекса в колхозе «Вперед» работает студенческий строительный отряд «Ровесник-1» Идрицкого совхоза-техникума (командир отряда Т. Б. Матросова). Агитбригада студентов выступила с концертом перед колхозниками в деревне Ляпуны.
С. ШИНКАРЕНКО.



Фото Н. Суровцева. Фотохроника ТАСС.

ЗАВЕРШАЮЩИЙ год пятилетки. Часто среди рабочих можно слышать эти слова. Они их произносят не просто так. Все понимают, что год завершает девятую пятилетку и к его концу каждый стремится придти досрочно. У каждого рабочего планы напряженные. И они могут быть выполнены, если каждый вложит частичку своего труда, настойчивого, добросовестного. Только в соревновании, только своим рабочим задором можно намеченное претворить в реальные дела.

Цех созревания сыров, или, как у нас называют, сырподвал, соревнуется с другими цехами. Его коллектив не раз добивался общего успеха, выходил победителем. И коллектив-то здесь небольшой — девять человек. Но люди подобались дружные, знающие свое дело, работающие с огоньком.

Работа у этого коллектива несложная, но ответственная. Он доводит, как говорят, до кондиции сыр, сваренный сыр-делами. Семьдесят дней находятся в сырподвале на созревании. И женщины все это время заботливо за ним ухаживают. Они через определенное время его переворачивают, моют, заворачивают в пленку. А потом, когда го-

Горелов
Белуюс
Иванов
Никити
Иванов
Нижкиф
Махова
Устрик
Крылов
Пузыря
Иванов
Яковле
Нижкиф
Столяр
Лебед
Корни
Шамро

Гусаро
Павлов
Федоро
Иванов
Антоно
Степан
Макарс
Никити
Волков
Василь
Ильина
Лукина
Никола
Алексе
Федоро
Семено
Волков
Тимофе
Виногр
Веселов
Гусаро
Дмитри
Федоро
Федоро
Василь
Иванов
Еренко
Иванов
Василь
Иванов
Валико
Сергеев
Иванов
Игнать
Яковле
Петров
Федоро
Василь

Петров
Степан
Алексе
Екимов
Ильина
Смирно
Иванов
Тимофе
Петров
Алексан
Иванов
Козмер
Иванов
Павлов
Тимофе
Степан
Иванов
Василь
Иванов
Тимофе
Никола
Гаврил
Иванов

Яковле
Ефимов
Шабыш
Мянина
Никанд
Михайл
Петров
Иванов
Назаро

ПОЖАЗАТЕЛИ

социалистического соревнования доярок и дояров колхозов и совхозов района

В ПЕРВОЙ ГРАФЕ — ФАМИЛИИ ДОЯРОК И ДОЯРОВ, ВО ВТОРОЙ — НАДОЙ МОЛОКА ОТ КОРОВЫ

С НАЧАЛА ГОДА, В ТРЕТЬЕЙ — ЗА ИЮЛЬ (в килограммах)

Table with columns for names, production volume, and dates. It lists individuals from various districts like 'Кр. фронтвик', 'Опочецкий', 'Глубоковский', 'Имени Жданова', 'Большевик', 'Урожай', 'Вперед', 'Вот наковы', 'Авангард', and 'Организатор'.

Список доярок и дояров публикуется по данным райсельхозуправления.

